

桐城市人大代表积极参与政议政建言献策

本报讯 2019年，桐城市人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以及习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。坚持正确政治方向、加强党对人大工作领导，注重落实各项制度，把做到“两个维护”贯穿人大工作各方面、全过程。同时，牢牢把握人民代表大会作为国家权力机关的准确定位，依法行使宪法和法律赋予的监督权、决定权、任免权，积极发挥人大代表参政议政作用，努力做到依法履职。

为深化民主法制领域改革，去年桐城市人大常委会提请桐城市委研究出台《关于在镇全面推行民生实事项目人大代表票决制工作的实施意见(试行)》，体现了以人民为中心的发展思想，是发挥人民代表大会制度优势和人大代表主体作用的重要途径，也是推进社会主义民主政治建设、创新社会治理的重要实践。2019年，民生

实事项目票决制首先在桐城市吕亭镇试点并取得了良好的效果。同年11月桐城市人大常委会召开工作动员会，在全市12个镇全面推行民生实事项目人大代表票决制。截至目前，黄甲镇、鲟鱼镇和新渡镇已经全体人大代表投票表决通过民生实事项目5个，其他乡镇人大主席团正在对镇政府征集的30个民生项目进行筛选，下一步将提交乡镇人民代表大会由代表投票表决。桐城市人大常委会有关负责人表示，“通过推行民生实事项目代表票决制，进一步强化人大代表与人民群众的联系，把人民代表大会制度优势转化为治理效能，确保党委政府实施的民生实事项目能够符合百姓所急所需所盼所想，成为真正的民心工程。”

近年来，桐城市人大常委会尊重代表主体地位，充分发挥代表作用：一是加强代表经常性联系。开展人大“双联系”专题调研，出台《桐城市

人民代表大会常务委员会组成人员联系市人大代表办法》，明确每位常委会组成人员固定联系6-9名市级人大代表，通过线上线下联络平台，畅通常委会组成人员与代表、代表小组之间、代表与选民之间的联系渠道，实现代表接待选民“全天候”、群众反映问题“零距离”。2019年，开展常委会组成人员走访联系代表活动，收集代表意见建议60余条，形成《走访意见书》交相关部门研究办理；二是拓宽代表依法履职平台。推动代表活动平台建设提质扩面，现已建成各类代表活动室(站)160个，代表个人工作室14个。2019年，桐城市各级代表活动平台开展活动200余次，受理选民反映问题和意见300余条，帮助推动解决问题50余个，参与代表表达1200余人次。制度化邀请代表列席人大常委会会议，参加有关政情通报会、重大事项评审会、观摩案件庭审，为代表依法履职搭建平台；三是

丰富闭会期间代表活动。结合全市中心工作，组织“四级”人大代表开展扫黑除恶专项斗争污染防治专项视察。继续开展“我是代表我带头”主题活动，发挥代表在各个领域的示范引领作用。指导4个镇街人大开展代表跨区域视察调研，参与代表近百人；四是健全履职激励约束机制。建立完善代表履职档案登记制度，定期对代表履职情况组织检查评比，促进代表积极履职，接受社会监督。常态化开展代表向选民述职和优秀人大代表与代表小组评选活动。落实代表履职经费保障机制，在人大会议期间对无固定收入的代表给予适当补贴。加强对优秀代表事迹的总结、表彰和宣传，先后在人民代表报、安徽人大、江淮法治等网络报刊上发表代表事迹类文章50多篇，制作播出的《人大视窗》代表专栏，取得了良好的社会效果。

(通讯员 陈瑛)

宿松县首位产业招引结硕果

本报讯 4月15日，宿松县人民政府、浙江兰溪华拓电子有限公司电容器生产项目签约仪式在宿松县举行。浙江兰溪华拓电子有限公司总投资12亿元电容器及相关自动化设备研发生产项目成功落户宿松，开启宿松县电子信息首位产业集聚集群发展新阶段。

浙江兰溪华拓电子有限公司电容器及相关自动化设备研发生产项目成功入驻，是宿松县主攻电子信息首位产业重大项目招引结出的又一最新硕果，将为宿松县加速电子信息首位产

业集聚集群发展起到积极的推动作用，为经济高质量发展再注入新动能。公司负责人表示，企业将按照投资合同约定条款履行好投资方应尽的义务和职责，强化项目内部管理、技术管理和生产经营，做大做强产业，为宿松经济社会发展作出应有的贡献。宿松县政府相关负责人表示，将全力支持项目投资建设与发展，帮助企业协调解决项目落户、工程建设、生产经营中需要帮办的向题，确保项目顺利投产达效。

(通讯员 杨东晓)

石牌镇实施慢性病鉴定动态清零行动

本报讯 为做好建档立卡贫困人口慢性病的鉴定工作，让贫困人口中的慢性病患者能及时享受健康扶贫政策，今年以来，怀宁县石牌镇坚持慢性病证办理“不漏一户、不落一人”原则，扎实开展慢性病鉴定动态清零行动。

该镇组织全镇帮扶责任人对接符合办理条件且暂未办理慢性病证的贫困人员开展逐户逐人摸底调查。同时，对符合办理条件的人员及时收集资料并送至中心卫生院进行办理；对不符合办理条件的人员，当即做好解释和说明工作，确保健康扶贫政策落实到户到人。

凉泉乡脱贫攻坚整改“回头看”

本报讯 为深入贯彻落实中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和国家脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作动员部署电视电话会议精神，最近以来，望江县凉泉乡扎实开展整改工作，做优做实脱贫攻坚整改“后半篇文章”。该乡认真落实主体责任和“一岗双责”，持续推进整改工作，带动、指导各部门认真落实整改任务。目前明确10个班子成员为责任领导，扎实开展整改工作，确保整改工作落到实处。

站、农办、经发办等各部门，共同研究问题，制定相关措施，以期取得实实在在的成效。该乡还结合这次354+N整改活动，深入开展自查自纠，将近年来关于巡视巡察审计等15大整改结合起来，全面梳理，主动查找整改不到位和疫情期间新生问题，统计出13条，加入本次整改内容，并根据乡里实际，制定整改措施，防止问题再反弹，推动整改“后半篇文章”落地。

(通讯员 陈宇)

范岗镇“路长制”助推文明创建

本报讯 为扎实推进文明创建，形成工作常态化机制，近年来，桐城市范岗镇根据镇区道路较多的实际，探索建立“路长制”，开展路上上路专项行动，实现路有人管、事有人问，让文明跟脚“脚步”前进。

该镇实行镇区创城分片制，每个片区由一班子成员担任片长，片区内所有道路由该片长担任路长，全镇共有14名路长。路长每周坚持率队上路，对路上及沿线创建工作进行全面督查，对该路段出现的难点问题定期召开调度会进行协调处理。全镇路长开展巡路30余次，解决各类问题50余个。路长巡路活动的开展有力促进了镇区沿线环境的改善。据不完全统计，全镇清理违规户外广告16处，广告站牌40余个，无功能指示路牌18个。清理卫生死角20多处，规范流动摊位15个到指定地点集中经营，有效整治无章摆摊设点现象，有效引导群众参与支持文明创建。

(通讯员 华德飞)

破凉镇党委精心上好党课

本报讯 今年以来，宿松县破凉镇党委始终坚持将党建作为带动基层全面发展的“车头”，牢固树立“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的理念，始终将党建作为党委工作重点紧抓不放，以党建铸牢发展根基，以党建引领全面建设。将支部书记作为推动基层党建工作的“车头”，精心挑选，精心培养，精心上好党课，以打造过硬的支部书记队伍，促进基层党组织建设。

基础本领，当好基层书记》这一主题对各支部书记进行授课。表示基层党建工作是党的组织建设的重要环节，是基层单位完成各项任务、促进全面建设的重要保证。而党课是基层党建工作的重要内容，是建设学习型政党的现实需要，是提高党对意识形态领域领导力的重要保障，是镇党委落实党课制度的具体行动，也是对各支部书记的思想教育和业务培训的重要平台。

4月20日，该镇党委围绕《掌握

(通讯员 齐长康)

巾帼志愿者保护湖泊环境

4月16日，太湖县天华镇各村各单位的巾帼志愿者们沿着湖岸开展垃圾清捡行动。为落实《新冠肺炎疫情防控期间花亭湖综合整治工作方案》要求，进一步改善花亭湖环境卫生状况，连日来，该镇妇联在镇区花亭湖沿岸开展保护母亲河巾帼志愿服务集中活动。

通讯员 许卫波 王蕾 摄



“巡察组是来真格的”

积水的路面。

“大姐，你们刚才说的情况是怎么回事？”巡察人员立即走过去向他们表明身份，说明来意，村民听后一边用怀疑的眼神看着巡察组，透露出“你们不是走过场吧，是不是来应付我们老百姓的”的意思，一边说，“那我就向你们反映个事情，这块路

面地势低洼，又没有排水管，导致长年都积水，路面上又长了青苔，滑的很，居民组里面来来往往的人很多，走在上面很危险，尤其是我们老年人，很容易摔倒”。

在了解清楚情况以后，巡察组当即要求鲍冲湖村立即整改，限期完成。“基层巡察除了要查找群众身边

的‘微腐败’问题线索，还要将民生作为巡察监督的重要内容，督促解决好群众的烦心事、揪心事。”宜秀区委第二巡察组组长黄兵表示。

在村民反映因路面未建排水沟造成路面积水的问题后，鲍冲湖村立即拟定解决方案，于3月13日动工开挖排水沟渠。日前，一条长约11米的排水管道已修建完成，群众纷纷拍手叫好：“巡察组是来真格的！”

通讯员 王爽

村企联动聚力脱贫

本土企业发挥自身优势，积极投身脱贫攻坚主战场，形成了“政府引导、部门联动、企业参与、百姓受益”的良好局面。

“感谢社区和公司的共同帮助，现在我能在家门口的企业上班了，收入也不低，既方便又安心。”

蒋慈宝在2014年务工时不慎从楼上摔下受重伤，需要卧床休息，妻子辞去工作在家照料他，身体康复后仍不能干重活累活，就业和收入成为这家人的一大难题。社区“两委”和帮扶责任人了解情况后，及时与本土企业对接，在季牛水产公司的

帮助下，2019年蒋慈宝顺利通过应聘，在辖区内祥和菜市场担任保安，月收入3500元，解决了一家人的燃眉之急。

月形社区扶贫专干胡康表示，“我们将积极给贫困户提供各类就业信息，继续努力与企业对接搭建平台，尽可能帮助有意愿、有劳动能力的贫困户就业，及时关注他们生产生活中的需求，按需帮扶。”

通讯员 宣程

垃圾分类就是新时尚



安慶日報公益发布